New Taipei City Education

教育園丁 >>>>

童軍服務學習 公民世代楷模

新北市朱立倫市長在106學年度第2學期公私立國民小學校長會議強調做好群育工作,提升學生的服務、日行一善等童軍精神,回顧童軍榮耀,新北市在104年領先全國,達到「校校有童軍」的目標,無論在團數或是人數上都是全國之冠,連續3年蟬聯教育部評選童軍教育績優學校及個人獲獎數最多的縣市;希望將童軍「智、仁、勇」的精神 ,推廣至各級學校,建立孩子們「以服務為目的」的人生觀,在社會當中學會幫助別人,也照顧自己。

在推動童軍教育方面,新北市主辦106年度全國社區童軍聯團大會,共有1,200名全國各級童軍及服務員熱烈參加,共襄盛舉,成績斐然。在推動國際交流方面,106年9月組團赴日,與日本富山縣女童軍聯盟共同舉辦姊妹會結盟續簽典禮及慶祝活動。在規劃童軍營地方面,除了龜山國小、石碇高中及板橋國中等童軍營地,106年啟用了第4座童軍基地一正德國中的賢孝營區,展現新北市推動童軍教育的決心與企圖心。新北市童軍教育建構多元教育課程融入綜合領域教學之中,並規劃多元學習活動,發展學生品德及群性教育,成效卓著,領先全國。

此外,在編纂童軍教材方面,新北市彙集童軍歷史、活動、歌曲和徽章等內容,完成全國第1套童軍教育補充教材國小版,1至6年級共6冊,並於今(107)年3月舉辦童軍節慶祝大會暨童軍教育補充教材發表會,未來除提供新北市各國民小學使用外,也將以電子版方式供全國使用,作為推展童軍教育的教材。未來也將深化新課綱強調自發、互動、共好的精神,透過童軍教育與生活情境的結合,培養學生解決問題的能力,成為與時俱進的終身學習者。期待未來推廣到全國各地,讓童軍教育在各校深耕發芽。

長期以來,新北市推動童軍教育不遺餘力,期待每個孩子都能認識童軍精神,學習自立自強、幫助他人,並以團隊共同榮譽為榮。鼓勵各校童軍加入世代志工及運動樂活的行列,彰顯童軍服務精神,加強學校人員積極參加童軍知能訓練,厚植童軍服務員人力;另外也邀集志工及家長參與童軍各項訓練,從而擔任童軍團幹部或服務員,以利童軍教育之推展。未來將持續發揮童軍精神,落實童軍

